

缴300元可改善自来水水质

目前一户一表改造正处于最佳施工期,已有4万户居民完成改造

本报9月1日讯(记者 苑菲菲)记者从市海润自来水集团获悉,目前一户一表改造正处于最佳施工期。住户只需缴纳300元,不需承担设备设施的改造费用,即可改善用水质量。截至1日,岛城今年已有4万户居民完成一户一表改造。

“二次供水的时候水质很不稳定,有时候清有时候浑。”家住太清路45号的刘阿姨目前刚完成了一户一表改造,清澈的水质、充足的水量,让她大大舒了

口气,困扰他们多年的水压低、水质差的问题得到彻底解决。记者从市海润自来水集团了解到,目前包括乐安路2号、水清沟二、三小区等158处使用二次供水设施的楼院经过改造后,彻底解决了用水难等问题。

据调查,目前岛城共有二次供水设施378处,因产权多元化、设备设施老化、管理不到位等问题,居民多被水质和水压诸多问题困扰。随着一户一表改造工程接近尾声,使用二次供水设施的

居民要求改造的呼声也越来越大。

为此,市政府决定选用较为先进的具有节能、占地小、投资少、可确保水质优点的管网叠压供水设备。计划从今年起,用两年时间对二次供水设备进行统一改造,改造后的设备由供水企业统一管理,以彻底解决上述问题。据市海润自来水集团的有关负责人介绍,以前申请一户一表改造的住户要缴纳1000余元的改造费用。现在每户只要300元,

即可申请一户一表改造,其余部分由供水企业负担。

据介绍,今年岛城二次供水设施改造已完成200处、一户一表改造工程完成158处,共有38446户居民用水质量得到改善。市海润自来水集团工作人员表示,目前正处于施工最佳期,有改造意向的居民可通过居委会或街道办事处申请改造,亦可拨打海润自来水集团二次供水改造前期部86017104电话进行咨询。

凯旋靠港

9月1日中午12时,中国海监83船完成海上安保多边演练任务后返回青岛。据介绍,8月22日至26日,中国海监83船远赴俄罗斯参加六国机制海上安保多边演练任务,这是中国自加入北太平洋地区海岸警备执法机构论坛以来首次参加海上多边演练任务。

本报记者 杨宁 摄影报道



岛城检验检疫实验室首次开放

市民可免费参观;食品是否含三聚氰胺十分钟就能测出来

本报9月1日讯(记者 孟艳) 食品中是否含三聚氰胺只要十分钟就能检测出来,所有进出口的蔬菜、水果、海产品等是否重金属超标、是否含有病毒都能在这里检测,而这些对市民来说既息息相关又很神秘。记者9月1日获悉,检验检疫部门将向社会开放实验室一个月,市民可以免费参观。

9月1日,记者跟随检验检疫人员来到瞿塘峡路的实验室,在生物毒素前处理室内看

到,这里对进出口的肉类产品进行检测,技术中心主任昃向君表示,对肉类产品检测,需要先将肉产品清洗、处理,然后萃取达到检测标准的溶液进行检测。在鱼类、水产品检测室,工作人员正对出口的贝类进行检测。工作人员表示,她正在检测蛤蜊肉里是否含有诺沃克病毒,“因为国外主要是生食贝类产品,这种病毒经过加热才能死亡,因此必须检测。大约3到5天才能出结果。”工作人员说。

记者了解到,整个实验室分了好几层楼,除了与市民相关的食品检测以外,还有对进口矿制品的检测,协助海关对废塑料进行检测。另外,还有对寄生虫的检测,比如泡菜中可能含有蛔虫、钩虫等寄生虫,进出口的泡菜都要经过检验。而四楼的植物细菌检疫室则是奥运期间专对微生物的境内外检测,平时只检查日常八种细菌,比如常见的葡萄球菌、大肠杆菌等,除此外还有专门的烈性

微生物检验检疫。

山东检验检疫局的相关负责人表示,由于实验室主要是进行涉外的进出口产品执法检验检疫,因此不对外开放,此次是应国家检验检疫总局的要求,集中向全社会开放一个月,市民来了后只要穿鞋套就可以全部参观,“现在国外对出口产品的标准越高,企业参观后,也可以提升自己的产品质量,过关时就会容易些。”该负责人说。

地铁驾驶学员招生首日近百人报名

共招收65名,委培淘汰率5%

本报9月1日讯(记者 宋珊珊) 驾驶地铁是什么样,待遇会不会赶上飞机驾驶员?1日,青岛地铁招收驾驶学员的首日,近百名学生赶来报名。据介绍,地铁司机月收入稳定,但不是每个学员都有机会驾驶地铁,委培淘汰率达5%,报名学地铁驾驶还需谨慎。

1日,青岛招收地铁驾驶学员首日,记者赶到位于岳阳路的报名地点,看到很多学生正在填写报名

表格,也有不少家长正在向负责的老师咨询相关事宜。

济南铁路高级技工学校胡校长告诉记者,从7点开始咨询电话就没停过。咨询的人很多,报名的也不少,已经超过七八十人。一些高技学生以及本科毕业生也前来报名,“地铁驾驶员需要经过3年的培训时间,所以招生仅限应届高中毕业生。”

胡校长表示,从业一年后每月工资大约是2000元-

3000元,收入相对比较稳定。但是不是每一个学员毕业后都能驾驶地铁,65名学生中将有5%的淘汰率,“如果在校期间不好好学习,不能顺利毕业,就面临着被淘汰的风险。”

据了解,地铁驾驶员委培时间为三年,前两年的学费为5800元,第三年的学费为4700元,对于符合条件的学生,在校学习期间,可享受国家给予的3000元学生生活补助。

岛城快讯

参观世博会
最好9月出行

本报9月1日讯(记者 孟艳) 十月份预计将出现世博开幕以来的最大客流高峰,旅行社人士建议游客抓紧时机选择9月份尽早入园参观。

青岛一家旅行社人士表示,据世博局票务中心提供的数据,截至8月底,世博会已经销售、仍未使用的门票达1800万张。根据以往世博会经验,世博会结束前将出现客流激增的情况,10月可能出现持续大客流。携程旅行网旅游业务总监唐一波表示,10月份还有14天“指定日”,购买了平日票的散客和团队游客最好选择在9月份尽早入园。

一家旅行社的人员介绍,近期上海气温也比较适宜,8月中旬最高气温近40摄氏度,9月1日最高29摄氏度,眼下正是好时机。

市南区整治环境
六千垃圾桶更新
40道路延时保洁

本报9月1日讯(记者 刘玉彩 通讯员 缪亚夫) 入夏以来,市南区有6000多垃圾桶果皮箱换新,40条道路延时保洁至晚上12点。

据了解,在今年环境整治活动中,市南更换道路大垃圾桶2278个、小垃圾桶2752个,更换果皮箱730个。还对辖区88个公厕进行了重点整治,对12座垃圾转运站进行了全面维修,其中3座垃圾转运站进行了大修。

针对前海一线游客流量大特点,对香港中路、香港西路、五四广场周边、山东路、文登路等40条主要道路,增加巡回保洁人员80余名,实行延时保洁,延长保洁时间至晚上12点。18部机扫车对1、2级道路实行机械化清扫;10部厨余车实行垃圾分类收集、运输,厨余垃圾分类运输率已达60%;垃圾压缩车全部进行了维修,更换了密封胶条,确保不撒漏、不淌污水;购置4辆高压清洗车,每天对垃圾车、道路小广告、垃圾收集点进行清洗;组建夜间督查队,重点解决垃圾桶提前上路,垃圾桶摆放不齐以及车走地盘不净的问题。